
Υπουργείο Παιδείας NSW

Υποχρεωτική σχολική φοίτηση
Πληροφορίες για γονείς και φροντιστές

Η εκπαίδευση για το παιδί σας είναι σημαντική 
και η τακτική προσέλευση στο σχολείο είναι 
απαραίτητη για το παιδί σας ώστε να επιτύχει 
τα καλύτερα εκπαιδευτικά αποτελέσματα και να 
αυξήσει τις επιλογές του για τη σταδιοδρομία 
και τη ζωή του. Τα δημόσια σχολεία της 
NSW συνεργάζονται με τους γονείς για να 
ενθαρρύνουν και να υποστηρίξουν την τακτική 
φοίτηση παιδιών και νέων. Όταν το παιδί σας 
πηγαίνει στο σχολείο κάθε μέρα, η μάθηση 
γίνεται ευκολότερη και το παιδί σας θα αναπτύξει 
και θα διατηρήσει φιλίες με άλλα παιδιά.

Ποιες είναι οι ευθύνες μου σύμφωνα με 
τον νόμο;
Η εκπαίδευση στη Νέα Νότια Ουαλία είναι υποχρεωτική 
για όλα τα παιδιά από έξι ετών έως την ηλικία των 17 ετών, 
που είναι η ελάχιστη ηλικία αποχώρησης από το σχολείο. 
Ο Εκπαιδευτικός Νόμος του 1990 απαιτεί από τους γονείς 
να διασφαλίζουν ότι τα παιδιά τους ηλικίας υποχρεωτικής 
σχολικής φοίτησης είναι εγγεγραμμένα και προσέρχονται 
τακτικά στο σχολείο ή είναι εγγεγραμμένα στην Αρχή 
Εκπαιδευτικών Προτύπων NSW (NSW Education Standards 
Authority) για εκπαίδευση στο σπίτι.

Μόλις εγγραφούν, τα παιδιά υποχρεούνται να προσέρχονται 
στο σχολείο κάθε μέρα που είναι ανοιχτό για τους μαθητές.

Η σημασία της έγκαιρης άφιξης
Η άφιξη στο σχολείο και την τάξη εγκαίρως:

• διασφαλίζει ότι οι μαθητές δεν χάνουν σημαντικές 
μαθησιακές δραστηριότητες που προγραμματίζονται 
νωρίς την ημέρα

• βοηθά τους μαθητές να μάθουν τη σημασία της 
προσέλευσης στην ώρα τους και της ρουτίνας

• δίνει στους μαθητές χρόνο να χαιρετήσουν τους 
φίλους τους πριν από το μάθημα

• μειώνει την αναστάτωση στην τάξη.

Η καθυστέρηση καταγράφεται ως μερική απουσία και οι 
γονείς πρέπει να δώσουν εξηγήσεις.

Τι θα γίνει αν το παιδί μου πρέπει να 
απουσιάσει από το σχολείο;
Σε ορισμένες περιπτώσεις, το παιδί σας μπορεί να χρειαστεί 
να απουσιάσει από το σχολείο. Δικαιολογημένες αιτίες για 
απουσίες μαθητών μπορεί να περιλαμβάνουν τις εξής:

• Έχουν αρρωστήσει ή πάσχουν από μια μολυσματική 
ασθένεια

• έχουν ένα αναπόφευκτο ιατρικό ραντεβού

• απαιτείται να πάνε σε μια αναγνωρισμένη θρησκευτική 
εορτή

• υπάρχουν εξαιρετικές ή επείγουσες οικογενειακές 
περιστάσεις, π.χ. προσέλευση σε μια κηδεία.
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Μετά από μια απουσία από το σχολείο, πρέπει να 
διασφαλίσετε ότι εντός 7 ημερών θα παράσχετε στο σχολείο 
του παιδιού σας προφορικές ή γραπτές εξηγήσεις για την 
απουσία. Ωστόσο, εάν το σχολείο δεν έχει λάβει εξηγήσεις 
από εσάς εντός 2 ημερών, το σχολείο μπορεί να επικοινωνήσει 
μαζί σας για να συζητήσετε για την απουσία.

Οι διευθυντές μπορεί να αρνηθούν να δεχτούν μια εξήγηση 
που έχετε δώσει, εάν δεν πιστεύουν ότι η απουσία είναι προς 
το συμφέρον του παιδιού σας. Υπό αυτές τις συνθήκες, η 
απουσία του παιδιού σας θα καταγραφεί ως αδικαιολόγητη. 
Όταν συμβεί αυτό, ο διευθυντής θα συζητήσει μαζί σας την 
απόφασή του και τους λόγους που τον οδήγησαν σ’ αυτή.

Οι διευθυντές μπορεί να ζητήσουν ιατρικά πιστοποιητικά ή 
άλλα έγγραφα όταν η δικαιολογία για συχνές ή μακροχρόνιες 
απουσίες είναι ότι οφείλονται σε ασθένεια. Οι διευθυντές 
ενδέχεται επίσης να ζητήσουν γονική άδεια για να μιλήσουν 
με ειδικούς ιατρούς προκειμένου να λάβουν πληροφορίες 
για να αναπτύξουν από κοινού ένα σχέδιο υγειονομικής 
περίθαλψης για την υποστήριξη του παιδιού σας. Εάν το 
αίτημα απορριφθεί, ο διευθυντής μπορεί να καταγράψει τις 
απουσίες ως αδικαιολόγητες.

Ταξίδια
Οι οικογένειες ενθαρρύνονται να ταξιδεύουν κατά τη 
διάρκεια των σχολικών διακοπών. Εάν το ταξίδι κατά 
τη διάρκεια της σχολικής περιόδου είναι απαραίτητο, 
συζητήστε το με τον διευθυντή του σχολείου του παιδιού 
σας. Μπορεί να χρειαστεί να συμπληρωθεί μια Αίτηση 
για Παρατεταμένη Άδεια. Οι απουσίες που σχετίζονται με 
ταξίδια θα επισημαίνονται ως αποχή από τα μαθήματα στο 
απουσιολόγιο και ως εκ τούτου υπολογίζονται στις συνολικές 
απουσίες του παιδιού σας για το έτος.

Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι μαθητές μπορεί να δικαιούνται 
να εγγραφούν στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση για ταξίδια 
διάρκειας άνω των 50 σχολικών ημερών. Αυτό θα πρέπει να 
συζητηθεί με τον διευθυντή του σχολείου του παιδιού σας.

Το παιδί μου δεν θέλει να πάει σχολείο, 
τι πρέπει να κάνω;
Θα πρέπει να επικοινωνήσετε με τον διευθυντή το 
συντομότερο δυνατό για να συζητήσετε το θέμα και να 
ζητήσετε βοήθεια. Οι στρατηγικές για τη βελτίωση της 
προσέλευσης στο σχολείο μπορεί να περιλαμβάνουν 
παραπομπή στην ομάδα μάθησης και υποστήριξης του 
σχολείου ή σύνδεση του παιδιού σας με κατάλληλα δίκτυα 
υποστήριξης. Ο διευθυντής μπορεί να ζητήσει περαιτέρω 
υποστήριξη από το Πρόγραμμα Συνδέσμου του Σχολείου με 
το Σπίτι (Home School Liaison Program) για να καταρτίσει ένα 
Σχέδιο Βελτίωσης Φοίτησης (Attendance Improvement Plan).

Τι μπορεί να συμβεί αν το παιδί μου 
συνεχίσει να έχει απαράδεκτες απουσίες;
Είναι σημαντικό να γίνει κατανοητό ότι το Υπουργείο Παιδείας 
μπορεί να απαιτηθεί να λάβει περαιτέρω μέτρα όταν τα 
παιδιά ηλικίας υποχρεωτικής σχολικής φοίτησης έχουν 
επανειλημμένα ανεξήγητες ή αδικαιολόγητες απουσίες από το 
σχολείο.

Ενδέχεται να αναληφθούν ορισμένες από τις ακόλουθες 
ενέργειες:

• Συσκέψεις Υποχρεωτικής Σχολικής Φοίτησης

Μπορεί να σας ζητηθεί, μαζί με το παιδί σας, να παρευρεθείτε 
σε μια Σύσκεψη Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. Η σύσκεψη 
θα σας βοηθήσει να προσδιορίσετε τα είδη στήριξης που 
μπορεί να χρειαστεί να έχει στη διάθεσή του το παιδί σας, 
ώστε να φοιτά τακτικά στο σχολείο. Το σχολείο, οι γονείς 
και οι υπηρεσίες θα συνεργαστούν για να συμφωνήσουν σε 
ένα σχέδιο (γνωστό ως Ανειλημμένες Υποχρεώσεις) για την 
υποστήριξη της φοίτησης του παιδιού σας στο σχολείο.

• Αίτηση στο Δικαστήριο Ανηλίκων – Εντολή 
Υποχρεωτικής Σχολικής Φοίτησης

Εάν η φοίτηση του παιδιού σας στο σχολείο παραμένει μη 
ικανοποιητική, το Υπουργείο μπορεί να υποβάλει αίτηση στο 
Δικαστήριο Ανηλίκων για την έκδοση Εντολής Υποχρεωτικής 
Σχολικής Φοίτησης. Ο δικαστής του Δικαστηρίου Ανηλίκων 
μπορεί να διατάξει τη σύγκληση Σύσκεψης Υποχρεωτικής 
Σχολικής Φοίτησης.

• Δίωξη στο Τοπικό Δικαστήριο

Το προσωπικό του σχολείου και του Υπουργείου διατηρεί τη 
δέσμευσή του να συνεργαστεί μαζί σας για την αντιμετώπιση 
των ζητημάτων που εμποδίζουν την πλήρη συμμετοχή του 
παιδιού σας στο σχολείο. Σε περίπτωση παραβίασης των 
εντολών υποχρεωτικής σχολικής φοίτησης, ενδέχεται να 
ληφθούν περαιτέρω μέτρα κατά ενός γονέα ενώπιον του 
Τοπικού Δικαστηρίου. Το αποτέλεσμα της προσφυγής στο 
δικαστήριο μπορεί να είναι η επιβολή εντολής κοινωφελούς 
εργασίας ή προστίμου.

Σε ποια ηλικία μπορεί το παιδί μου να 
φύγει από το σχολείο;
Όλοι οι μαθητές της Νέας Νότιας Ουαλίας πρέπει να 
ολοκληρώσουν το Έτος 10 ή το ισοδύναμό του. Μετά το Έτος 
10 και μέχρι να φτάσουν στην ηλικία των 17 ετών, υπάρχει 
μια σειρά ευέλικτων επιλογών για τους μαθητές ώστε να 
ολοκληρώσουν την εκπαίδευσή τους.

Συνεργασία
Το Υπουργείο Παιδείας NSW αναγνωρίζει ότι η συνεργασία 
με τους μαθητές και τις οικογένειές τους είναι ο καλύτερος 
τρόπος για να υποστηριχθεί η τακτική προσέλευση των 
μαθητών στο σχολείο.

Ευελπιστούμε να συνεργαστούμε μαζί σας για να 
υποστηρίξουμε το παιδί σας να εκμεταλλευτεί τις ευκαιρίες 
στη ζωή του.

Τηλεφωνική υπηρεσία διερμηνείας
Επικοινωνήστε με το σχολείο εάν θέλετε περισσότερες 
πληροφορίες. Εάν χρειάζεστε βοήθεια διερμηνέα για να 
επικοινωνήσετε με το σχολείο, καλέστε το 131 450, πείτε τους 
ποια γλώσσα χρειάζεστε και ζητήστε από τον τηλεφωνητή να 
τηλεφωνήσει στο σχολείο. Ο τηλεφωνητής θα σας συνδέσει με 
διερμηνέα στη γραμμή για να σας βοηθήσει με τη συνομιλία 
σας. Δεν θα χρεωθείτε για αυτήν την υπηρεσία.
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